

YAOWEN

“小工坊”托起“共富梦”

平湖已建成“共富工坊”126家,吸纳就业6300多人

记者 林旭东 通讯员 郑凯欣 陈超磊

本报讯 5月,位于新仓镇石路村的“石全食美”共富工坊创新升级,并正式营业。该共富工坊通过商业化运营手段,将尺糕、粽子等传统糕点以私人订制、定向代工等模式生产,以此带领周边村民致富。

糕点的形式加入共富工坊。商业化运营的共富工坊,不再转接企业的多余订单,如何将共富工坊长久地运营下去,让村民更好增收是“石全食美”所面临的问题。

“石全食美”共富工坊的成功运作,不仅为周边的村民,特别是低收入家庭女性、残疾女性等群体提供了工作岗位,还将进一步打响石路村纯手工无添加糕点品牌。

“我爱我家”共富工坊,是一个吸纳社区剩余劳动力,为低收入群体提供技能培训、就业支持以及创业增收的一站式综合性平台。

今年,我市将共富共治作为六大攻坚行动之一,推出了《关于深入推进党建引领“共富工坊”建设的实施意见》,打造具有平湖辨识度的“金平湖·共富工坊”矩阵,力争全市培育100家市级示范“共富工坊”,实现全市村(社区)“共富工坊”全覆盖、六大类型“共富工坊”品牌化运行全覆盖。

两分钟办结 市民赴港澳商务签注智能速办

记者 倪雨伦

本报讯 5月28日,市民徐先生在市涉外管理服务中心的自助签注机成功办理赴港澳商务签注,整个过程仅用了两分钟,这也是我市首张赴港澳“智能速办”“全国通办”的香港商务签注。

“太方便了!感谢你们的热情指导。”拿着“热乎”的证件,徐先生对市出入境管理大队的贴心高效服务赞不绝口。

根据《国家移民管理局关于实施进一步便利企业出入境管理若干政策措施的公告》,内地居民申办赴香港、澳门商务签注,由原来只能向备案地申请,拓展至可以向全国任一公安机关出入境管理窗口申请。

“救命神器”AED上新

今年我市计划新装160台

记者 钱澄蓉 通讯员 冯耀

本报讯 5月29日上午,我市举行了2024年度AED投放启动仪式。AED新一轮投放,是省、嘉兴、平湖三级政府重点民生实事项目,今年我市全年计划新安装投放160台AED。

AED被誉为“救命神器”,其能够自动识别需要电击的异常心律并给予电击,使心脏及时恢复正常跳动。使用AED急救成功率远高于徒手心肺复苏,是迄今公认制止心搏骤停的最有效方法。

AED配置完成后,为使物尽其用,我市积极开展全民急救技能培训工作。目前,面向AED安装点位的工作人员培训已超过省定任务量的80%。

聚焦基层应急消防治理体系建设

(上接1版)

市级部门要高效指挥,镇街道要有力运作,村社区要全员覆盖,加快完善城乡应急消防综合治理工作运行机制;要强化要素保障,强化硬件支撑、资金保障、队伍建设,夯实各项基础。

记者 居丹荔 倪雨伦 通讯员 倪春军

本报讯 眼下正是夜宵顶流“小龙虾”大量上市的季节。位于曹桥街道马厍村的稻虾缘家庭农场内,一大早,老板葛培忠就忙着捕捞起一笼笼的小龙虾。

在田间细看,水田里,小龙虾欢快畅游,时不时钻进泥里打个转,虾尾拍打下,水面上冒出一个个泡泡。

【特派员】宋喜妹,杜布文创制作人,现派驻独山港镇聚福村

【特别事】创作杜布衍生品,吸引年轻人参与

杜布,颜色朴素、图案简单而不太起眼,但在我眼中杜布是难得的“宝贝”,它透气性好,保暖性强,是纯天然的全棉布料,它的用途广泛,可以制成衣服、床单、布袋等。

的虾苗挤挤挨挨,这里是5月18日刚刚投放进去的20万尾淡水澳洲龙虾苗,目前正在卖力生长阶段,等6月底水稻种下,它们就会到水稻田中与水稻共同生长。

“这是我们2020年开始的‘一稻两虾’种养新模式。”葛培忠说,过好年在水田养殖小龙虾,到6月份捕捞完成,田地翻耕后种下水稻,并投放淡水澳洲龙虾苗,实现稻虾共生。

亩均产值翻倍的背后,是市农业技术推广基金会的鼎力扶持。2017年前,葛培忠与其他种植户一样,每年水稻、小麦轮番

种植,最传统的种植模式下,一年到头收益并不高。2017年,在基金会的建议下,葛培忠在全市率先开展“稻虾综合种养”。

受到了杜布文化魅力。平日里,我们的文化课堂就在杜布非遗馆内进行。针对不同年龄段的村民,我会安排不同的教学内容,工作日的时候基本都是村里的老人来参加,于是我会带着他们一起制作杜布包、杜布手工鞋。

解他们的澳龙养殖模式,学习养殖方式,并在2020年首次尝试养殖澳龙,如今已养殖了4年时间,并成功将自己的综合种养模式推广到周边农户。

“他们给我提供了一个思路,淡水澳龙是适合热天生长的,与水稻的生长时间相同。”葛培忠说,2019年,在基金会的牵手下,他前往广陈的平湖市鸿海澳龙农业科技有限公司参观了

研究与示范项目成为嘉兴市级农技推广项目。

“传统的水稻种植效益不高,因此我们支持农户进行稻渔综合种养。”市农业技术推广基金会理事长胡志梁说,在水稻田里开展龙虾、河虾、鲫鱼、黄鳝等产品养殖的生态循环农业模式,实现了稻渔的和谐共生,既丰富了农业生态,又提高了产值,降低了成本。

“试错”的勇气。在种养的过程中,基金会时不时地实地督查,更为他种养模式的创新提升带来了新思路。

今年,稻虾缘家庭农场申报的“一稻两虾”高效种养模式关键技术研究与示范项目成为嘉兴市级农技推广项目。

循环渐进的学习中感受着杜布文化衍生的艺术。更重要的是,人群中多了不少年轻面孔,这说明杜布文化也在年轻人中激起了涟漪。

【村民说】倪照华:我们跟着宋老师学会了做杜布贴画、杜布手工鞋、杜布发夹,这些东西不仅好看还很实用,我感觉很不错。现在我又跟着宋老师学杜布舞蹈,跳跳舞心情更舒畅了,身体也更健康。

布里生“花”

昨天,在广陈镇龙萌村文化大舞台,村民们坐在一起跟着志愿者一步步学习扎染技艺,通过折叠、捆扎等工序,将独特的纹理与图案印染于布上,在邻里友好氛围中感受扎染创作的乐趣。

摄影 王强 李凤超



一田两用 稻渔兼得

平湖推广“水稻+”模式助农增收

掀起老杜布的新潮流

受到了杜布文化魅力。平日里,我们的文化课堂就在杜布非遗馆内进行。针对不同年龄段的村民,我会安排不同的教学内容,工作日的时候基本都是村里的老人来参加,于是我会带着他们一起制作杜布包、杜布手工鞋。

我和我的村文化特派员的故事

关于查找弃婴(儿童)生父母的公告
某男孩,2020年11月初出生,2020年11月下旬被遗弃在平湖市广陈镇泗泾村北方家桥11号房屋北面树林里,被捡拾时身上用一条蓝色袍包裹,内有一张纸条,写着2020年11月5日出生。请弃婴(儿童)生父母或其他监护人自公告之日起60天内,到平湖市行政服务中心窗口认领,逾期未认领的,视为找不到生父母的弃婴和儿童。联系电话:85127501。平湖市公安局 2024年5月31日

讲文明 树新风 公益广告
嘉禾有信 金诺平湖
社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善
平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣